

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/34/239

S/13323

15 May 1979

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать четвертая сессия
Пункт 46 первоначального перечня*
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ
УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать четвертый год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии
при Организации Объединенных Наций от 15 мая 1979 года на
имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения коммента-
рий радиостанции "Голос Демократической Кампучии", озаглавленный
"В настоящее время Вьетнам стал подлинным аванпостом Советского Союза
в Юго-Восточной Азии, в Азии и в районе Тихого океана".

Буду признателен за распространение этого текста в качестве офи-
циального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 46 первоначаль-
ного перечня и официального документа Совета Безопасности.

Тиунн ПРАСЕТ
Постоянный представитель
Демократической Кампучии при
Организации Объединенных Наций

* A/34/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Комментарий радиостанции "Голос Демократической Кампучии",
озаглавленный "В настоящее время Вьетнам стал подлинным
аванпостом Советского Союза в Юго-Восточной Азии, в Азии
и в районе Тихого океана"

Как известно, со времени окончания войны в 1975 году Вьетнам неизменно провозглашался "аванпостом социалистического блока", во главе которого стоит Советский Союз. В своих заявлениях и посланиях в адрес советских руководителей он неоднократно подтверждал, что является их аванпостом в регионе Юго-Восточной Азии, Азии и в районе Тихого океана.

Что же предпринял Вьетнам, начиная с 1975 года по настоящий период, для подтверждения этой роли?

В отношении соседних стран и стран Юго-Восточной Азии:

1. С самого начала Вьетнам похвалялся, что является "самой мощной военной державой в Юго-Восточной Азии". Он даже осмелился бесстыдно утверждать, что является "третьей военной державой в мире". После этого он неоднократно начал выступать с угрозами в адрес соседних стран и стран Юго-Восточной Азии. Ведя себя самым вызывающим образом как великая держава, он принялся выдвигать оскорбления против стран АСЕАН, обвиняя их во всевозможных грехах.

2. На Конференции руководителей неприсоединившихся стран в Коломбо в 1976 году Вьетнам в сговоре с Кубой развернул деятельность с целью посеять разногласия и сплотить вокруг себя сторонников внутри движения неприсоединения, разделяя его членов на "прогрессивные" и "реакционные" страны. С тех пор он не прекращал осуществлять свою деятельность, будь то тайную или явную, с целью вызвать раскол движения и пытаться в то же время вербовать сторонников для служения интересам своего блока.

3. 18 июля 1977 года Вьетнам открыто и "юридически" поглотил Лаос с помощью так называемого "договора о дружбе и сотрудничестве", который он заставил подписать Лаос. В настоящее время Лаос стал военной базой Вьетнама и Советского Союза.

4. После этого Вьетнам присоединился к советскому экономическому союзу, именуемому СЭВ.

5. 3 ноября 1978 года Вьетнам подписал с Советским Союзом военный договор, скрываемый под вывеской так называемого "договора о дружбе и сотрудничестве". В соответствии с этим договором Вьетнам стал неотъемлемой частью военного союза советского блока.

6. Опираясь на этот советский военный союз, Вьетнам мобилизовал войска численностью 100 000 человек, имеющих в своем распоряжении огромное число советских современных танков, пушек и самолетов, и 25 декабря 1978 года он самым варварским и фашистским образом осуществил агрессию и вторжение в Кампучию.

7. С начала 1979 года Вьетнам вновь угрожает странам Юго-Восточной Азии исключительно лишь в силу того, что эти последние требовали вывода из Кампучии вьетнамских агрессивных войск. Наряду с этим он продолжает предпринимать кровавые и нескончаемые провокации на китайской границе.

8. В настоящее время Вьетнам, с одной стороны, продолжает эскалацию агрессивной войны в Кампучии в целях ее полной и окончательной оккупации. С другой стороны, он угрожает Таиланду и клеветет на него и все чаще совершает пограничные провокации против этой страны, стремясь распространить свою агрессивную войну в Кампучии на Таиланд и в другие страны Юго-Восточной Азии, Азии и района Тихого океана.

В сам Вьетнам ежегодно прибывает все больше советских советников для управления и руководства делами вьетнамцев. В настоящее время они занимают командные военные посты во Вьетнаме, как это было в период его агрессии против Кампучии. Согласно различным сведениям, поступающим из Вьетнама, в настоящее время в этой стране находится около 7 000 советских, кубинских и восточногерманских военных советников, не считая уже многочисленных помощников, прибывших из Советского Союза. Все это свидетельствует о том, что, с одной стороны, Вьетнам все больше и больше опускается до роли слуги Советского Союза и, с другой стороны, он стал аванпостом Советского Союза, предназначенным для совершения актов агрессии, вторжения и экспансии в отношении стран Юго-Восточной Азии, Азии и района Тихого океана. В настоящее время Советский Союз регулярно использует военно-морские и военно-воздушные базы в Камране, Дананге и других местах. Советские военные корабли и разведывательные самолеты все чаще открыто используют эти военно-морские и военно-воздушные базы в своих действиях для создания угрозы независимости, миру и безопасности стран Юго-Восточной Азии, Азии и района Тихого океана.

Положение во Вьетнаме с момента его освобождения до настоящего времени, а также его действия ясно свидетельствуют о том, что Вьетнам по существу стал аванпостом советской экспансионистской стратегии в Юго-Восточной Азии, в Азии и в районе Тихого океана. Он является весьма опасной советской военной базой, которая угрожает независимости, миру, безопасности и стабильности во всех странах Юго-Восточной Азии, Азии и района Тихого океана, что влияет также на положение во всем мире. Поэтому борьба народа Кампучии, направленная на уничтожение и изгнание всех вьетнамских агрессоров со своей территории, является эффективным вкладом в борьбу против вьетнамских региональных

экспансионистов и советских международных экспансионистов, в дело защиты мира и стабильности в Юго-Восточной Азии, в Азии, в районе Тихого океана и во всем мире. Поэтому весь мир и все человечество, в частности, страны и народы Юго-Восточной Азии, сплотились и выражают свою солидарность с правительством Демократической Кампучии и с народом Кампучии. Они борются за то, чтобы добиться полного вывода агрессивных вьетнамских вооруженных сил из Кампучии, чтобы противостоять вьетнамскому региональному экспансионизму и советскому международному экспансионизму, которые распространяют преступные акты агрессии и экспансии, совершаемые ими в Юго-Восточной Азии и Азии, на районы Тихого океана и на весь мир.
